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	ΕΝΤΥΠΟ 
ΘΕΜΑΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 
	F3W2.PR09



	Όνομα:                                                
	Επίθετο:

	Ημερομηνία: 15/02/2016
	Πρωί:
	
	Απόγευμα:
	×

	Θεματική ενότητα: Αναλογιστικά Πρότυπα Επιβίωσης


1. Η παρατήρηση 20 ασθενών μετά από μεταμόσχευση έδωσε τους εξής χρόνους επιβίωσης 

{15, 1024, 253, 228, 29, 470, 147, 1106, 456, 237, 624, 730, 660, 439, 161, 1367, 1775, 12, 339, 897} 
(αʹ) Υποθέτοντας διωνυμικό πρότυπο για την τυχαία μεταβλητή αριθμός θανάτων να υπολογίσετε την εκτιμήτρια
[image: image1.wmf]0

ˆ

q

 και την διασπορά της. 





(5 μονάδες)
(βʹ) Υποθέτοντας σταθερή ένταση θνησιμότητας σε κάθε έτος ηλικίας να υπολογίσετε
την εκτιμήτρια της έντασης θνησιμότητας σε ηλικία 0,5 
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  και την διασπορά της. 

(5 μονάδες)
,
2. Ο ακόλουθος πίνακας δείχνει στοιχεία που συλλέχθηκαν από ένα οίκο ευγηρίας. Εάν θεωρήσουμε ότι όλα τα συμβάντα συμβαίνουν στην ημερομηνία γενεθλίων να υπολογίσετε το 95% διάστημα εμπιστοσύνης για την πιθανότητα ένα άτομο στα 68 γενέθλια να επιβιώσει ακόμη 5 έτη. 
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	Ηλικία
	Εισερχόμενοι
	Θάνατοι
	Αποχωρήσεις

	
	
	
	

	65
	1
	0
	0

	66
	5
	0
	2

	67
	10
	2
	1

	68
	24
	4
	3

	69
	24
	5
	3

	70
	11
	9
	9

	71
	11
	8
	3

	72
	4
	5
	4

	73
	4
	6
	2

	
	
	
	


(10 μονάδες)

3. Τα ακόλουθα δεδομένα προέρχονται από τον έλεγχο ενός δείγματος ηλεκτρικών συσκευών (ώρες μέχρι την αστοχία). 

{37, 133, 138, 191, 206, 227, 249, 307, 311, 329, 358, 364, 370, 380, 394, 426, 434, 552, 594, 666}
Ζητείται να ελέγξετε την υπόθεση ότι η διάρκεια ζωής της ηλεκτρικής συσκευής ακολουθεί την εκθετική κατανομή με άγνωστη παράμετρο την οποία εκτιμάτε με την μέθοδο μέγιστης πιθανοφάνειας. Για τον σκοπό αυτό ομαδοποιείτε τα δεδομένα, κα-ταρχήν σε διαστήματα που καθένα αντιπροσωπεύει χρόνο 100 ωρών. Στην συνέχεια συγχωνεύετε ορισμένα διαστήματα ώστε να πληρούνται οι συνθήκες εφαρμογής του ελέγχου καλής εφαρμογής χ-τετράγωνο. 

(αʹ) Να υπολογίσετε την τιμή της στατιστικής χ-τετράγωνο. 



(5 μονάδες)
(βʹ) Πόσοι είναι οι βαθμοί ελευθερίας; 






(5 μονάδες)
4.  Ένα απόσπασμα από ένα πίνακα, ο οποίος προέκυψε μετά από την εξομάλυνση των πρωτογενών τιμών θνησιμότητας που παρατηρήθηκαν σε μια ομάδα ασφαλισμένου πληθυσμού παρατίθεται ακολούθως:
	Ηλικία
	Πλήθος ατόμων ομάδας
	Πλήθος θανάτων που παρατηρήθηκαν
	Εξομαλυμένες πιθανότητες θανάτου

	50
	2.381
	4
	0,00478

	51
	3.177
	16
	0,00538

	52
	3.460
	30
	0,00603

	53
	1.955
	12
	0,00675

	54
	3.122
	24
	0,00755

	55
	3.485
	29
	0,00846

	56
	2.781
	26
	0,00942

	57
	3.150
	34
	0,01048

	58
	3.651
	39
	0,01169

	59
	3.991
	48
	0,01301


Εφαρμόστε  τους ακόλουθους ελέγχους καλής εφαρμογής των εξομαλυμένων τιμών στα πρωτογενή δεδομένα  και σχολιάστε τα αποτελέσματα που θα προκύψουν.

α) Έλεγχος 
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(5 μονάδες)
β) Έλεγχος των προσήμων







(5 μονάδες)
Στατιστικός Πίνακας Κατανομής 
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Τιμές 
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της κατανομής 
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	n
	α = 0.995
	α = 0.99
	α = 0.975
	α = 0.95
	α = 0.05
	α = 0.025
	α = 0.01
	α = 0.005

	1
	0.000
	0.000
	0.001
	0.004
	3.841
	5.024
	6.635
	7.879

	2
	0.010
	0.020
	0.051
	0.103
	5.991
	7.378
	9.210
	10.597

	3
	0.072
	0.115
	0.216
	0.352
	7.815
	9.348
	11.345
	12.838

	4
	0.207
	0.297
	0.484
	0.711
	9.488
	11.143
	13.277
	14.860

	5
	0.412
	0.554
	0.831
	1.145
	11.070
	12.832
	15.086
	16.750

	6
	0.676
	0.872
	1.237
	1.635
	12.592
	14.449
	16.812
	18.548

	7
	0.989
	1.239
	1.690
	2.167
	14.067
	16.013
	18.475
	20.278

	8
	1.344
	1.647
	2.180
	2.733
	15.507
	17.535
	20.090
	21.955

	9
	1.735
	2.088
	2.700
	3.325
	16.919
	19.023
	21.666
	23.589

	10
	2.156
	2.558
	3.247
	3.940
	18.307
	20.483
	23.209
	25.188


Ο πίνακας δίνει τα άνω α - ποσοστιαία σημεία της κατανομής 
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 με n βαθμούς ελευθερίας, δηλ αν 
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Α. Κατά την εφαρμογή μιας εξομάλυνσης Whittaker με z=2 και h=3 και με τα εξής δεδομένα: 
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	4
	3
	1
	6
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να υπολογίσετε την τιμή 
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(5 μονάδες)
Β. Ο χρόνος αναμονής ενός ασθενή στο ιατρείο ακολουθεί την εκθετική κατανομή. Σε ένα τυχαίο δείγμα 10 ασθενών ο μικρότερος χρόνος αναμονής ήταν 10 λεπτά. Να δώσετε την συνάρτηση πιθανοφάνειας και την εκτίμηση για τον μέσο χρόνο αναμονής. 








(5 μονάδες)
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